



践行初心使命 主动担当作为

周祖翼在宁德宣讲党的二十大精神并调研时强调,推动学习宣传贯彻党的二十大精神不断走深走实

A02

动感时尚将点亮世遗泉州

日前,泉州文旅集团在学习贯彻党的二十大精神活动中,举行多场“头脑风暴”专题研讨会,描绘世遗泉州未来蓝图



N海都记者 吴日锦 陈晓婷 林良标 文/图

27份建议报告、154条意见建议……多场“头脑风暴”专题学习研讨会之后,一项“学习贯彻党的二十大精神 对标对表提升竞争力”专项活动也正在开展当中,紧接着“学习贯彻党的二十大精神,促进全市文旅经济高质量发展”专题研讨会也将举行。

上周,在泉州文旅集团的采访中,记者发现,在一场又一场的“智慧风暴”中,一份全新的世遗泉州未来蓝图正在描绘。

请进来 元宇宙将让古城更“好玩”

“宋元中国的世界海洋商贸中心”为泉州留下了世界级的文化遗产。这些年来,泉州文旅集团通过活态保护的方式让古城肌理复新貌的同时也留存了市井烟火,“见人见物见生活,留形留魂留乡愁”。金鱼巷微改造、中山中路示范段提升获得“中国建筑学会建筑设计奖历史文化保护传承创新专项”一等奖和二等奖,被住建部纳入全国历史文化保护与传承街区示范案例。此外,29条背街小巷综合提升也列入省品质提升示范项目。

课题。为此,近期该集团特意邀请了国内知名文旅专家,为泉州文旅振兴发展把脉,制定系统的发展方案,未来,泉州文旅还将建立专家智库,服务于文旅产业大发展。

最近,泉州文旅正与国内顶级的科技公司接触,准备借助元宇宙,让22个遗产点的刺桐梦华图通过虚拟照进现实,并将筹划打造宋元街市沉浸式体验空间,让游客“置身其中,梦回宋元”。

景点好玩,城市也要“好玩”。据了解,这些年,泉州非常重视文旅发展,专门成立了泉州市古城老城指挥部,由市领导挂帅,重点聚力创建泉州古城5A级景区和国家级旅游度假区。古城公司进行实体化运作,专业化打造文旅标杆项目,拟引入国内头部演艺



泉州古城将筹划打造宋元街市沉浸式体验空间



打卡东西塔,已成泉州文旅的超级IP

公司和专业团队,孵化打造旅游超级IP演艺剧目,推进“水上看泉州,夜游世遗城”项目和蔡国强艺术中心及周边配套项目建设。

此外,还将推出精品线路,策划古城、清源山等夜

景灯光秀;布局酒店集群,在中央商务区、城东等区域谋划建设精品酒店,在古城布局建设特色民宿。不久,还将引入规模化的文旅产业基金,为泉州新文旅插上飞翔的翅膀。

推出去 双向赋能文旅产业

“我们最近正在与安踏合作,马上将推出世遗联名款产品。”在陈东聆看来,文化是魂,商业是根,文旅本身是有着无限可能的赋能性,它与城市、与产业都可能实现双向赋能。

陈东聆认为,只有依托“泉州古城”“宋元中国、海丝泉州”这两块金字招牌,聚焦城市营销,努力深耕文旅品牌“赋能性”,才能让世遗泉州动容世界。据了解,泉州文旅拟与国内优秀的文化公司接触,对接商谈成立合资公司,将泉州南音、梨园、木偶戏等非遗项目打造成顶级经典剧目,借助华侨华人的

力量推向东南亚,乃至全世界。

陈东聆说,今年11月9日至10日,市人大常委会开展的《关于加快推进21世纪“海丝名城”建设的决议》执行情况及“促进文旅经济发展,加快‘海丝名城’建设”专题调研座谈会上,中国旅游研究院戴斌院长“游客想看见文化的遗产,更想看见城市的未来”的观点深深触动了她,将深厚的文化遗产点亮激活,为城市的未来注入动感与时尚,让游客在深度参与、体验、互动中停不下来,泉州终将绽放出自己的光华。

2022NEST全国电子体育大赛总决赛开幕

电子竞技行业“全运会”在晋江举行

A03

世界杯来袭

警方发布最新防诈骗提醒

A07